

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年11月

星期五

今日12版

13

农历乙未年十月初二
十一小雪

总第14696期

天气：小雨；西北风3级；18℃-14℃；
市区空气质量预测：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

宁波“智造”厚植工业后劲

前三季度全市完成工业投资逾千亿元，居全省首位

学习贯彻十八届五中全会精神

本报讯（记者易鹤 通讯员杨倩红 褚昭节）技改+创新，让慈兴在轴承行业逆势飞扬，最新产品成为863项目工业机器人减速器关键零部件。最近3年，企业销售额年均递增35%以上，今年预计达9亿元。

慈兴的有力起跳，是宁波“智造”励精图治的一个缩影。今年以来，市经信委和广大企业一道抢抓“中国制造2025”“互联网+”机遇，不断拓展产业发展空间，加大产业投资力度。前三季度，全市完成工业投资逾千亿元，同比增长12%以上，总量居全省首位，增速居全省第二位。技改投资更是表现亮

丽，前三季度累计完成技改投资856亿元，同比增长超过30%，总量和增速均居全省首位。

“今天的投入，就是明天的产出。”市经信委相关负责人说，通过简化技改审批流程，支持企业引进消化吸收国内外先进技术装备，大力推进智能制造工程，全市企业技改“越跑越快”。截至9月底，109个市级技改专项项目竣工投产，项目实际完成固定资产投资近36亿元。海天精工高档数控机床及其核心部件智能制造模式应用等4个项目列入国家智能制造等专项，争取国家财政专项资金1.8亿元。

民间资本对重点工业行业的投资热情空前高涨。前三季度，汽车制造业、化学原料及化学制造业、电气机械及器材制造业投资占总投资的近半壁江山。其中汽车制造业投资同比增长86.5%，专用设备制造业投资增长35.1%。民间资本成为我市工业投资“主力军”，完成工业投资近645亿元，同比增长17.4%，占全市工业投资的6成以上。

我市新的工业投资蓝图日清晰，“智造”成为主色调。“我们将以推进智能制造为重点，继续引导鼓励企业加大技改力度，扩大工业有效投资，大力推广以自动化、智能化为特征的现代制造方式，为宁波工业持续优化升级打造更多有后劲的助推器。”市经信委相关负责人说。

一位村支书的德治箴言

□本报记者 陈朝霞 朱和风
张伟方
余姚记者站 谢敏军

“道德立村，志存高远。”在余姚临山镇邵家丘村村口马头墙上，书有这么几个鲜红的大字。走进邵家丘村，水清岸绿，笑意写在村民的脸上。这个毗邻上虞的余姚“边远”村庄，曾经是个远近闻名的矛盾复杂村：集体经济欠账多、上访户多、打群架的多，人心不齐。道德立村，让邵家丘脱胎换骨。11年间，邵家丘村不仅评上了省文明村、省卫生村、宁波市全面小康建设示范村，还是最早推行“道德银行”的村庄，诚信友善蔚然成风。说起邵家丘村“凤凰涅槃”的故事，村民心中的故事主角是他们的“宝康书记”——今年52岁、担任村支书11年的黄宝康。

以诚感人者，人亦诚而应

“宝康书记严于律己，想的是全村的发展，没有私心，我佩服他。”——村道改造工程承包人 陈渭江

2004年，刚由邵家丘、沈家丘、哑潭三村合并而成的邵家丘村面临党支部换届选举，“村支书”成了一个“烫手的山芋”。此时，正当壮年的黄宝康和妻子办着一家纸塑彩印厂，效益不错。让他没想到的是，他被镇里“看中”了。理由很多，其中重要一条是黄宝康人品好，在村里威望高，担任合并前的邵家丘村党支部书记时，他曾个人出资5万元并发动乡邻募捐70多万元，硬化了村里的道



黄宝康与村里敬老老人拉家常、品月饼。（记者 陈章升 摄）

路，赢得村民交口称赞。镇领导的四次上门，终于让黄宝康松了口，“那我就干一届吧！”2004年11月20日，黄宝康全票当选合并后的邵家丘村党支部书记。然而面临的困难远比黄宝康预想的。镇村干部去哑潭丈量土地、种树，有的村民夺过干部手中的皮尺弃于地，将树苗拔掉。上任后的半年间，黄宝康和村干部走访了哑潭302户农家，摸清了村情民意，也感动了曾扬言造路拆屋要赔偿的11户农家。改变村容村貌是新班子的头等大

事。哑潭没有一条水泥路，村集体经济底子薄，黄宝康带头捐了2万元，又一拜访村里办企业的村民，精诚所至，第一笔造路资金落实了。一年多后，哑潭告别了没有水泥路和路灯的历史。改造邵家丘村三队江800米河道，成了黄宝康面临的又一道考题。这段河道改造涉及70户人家，可没想到挖掘机、抽水机刚进现场，就造成7户农家的墙体开裂，其中包括黄宝康的亲家和村委会主任姜海军的姐姐家。【下转第4版①】（相关视频、图文报道见中国宁波网、雨派新闻客户端）

“道德示范”力量大

□易其洋

短评

当初硬着头皮当起村支书的黄宝康，倡导“以德立村”，11年后，让一个“矛盾复杂村”脱胎换骨，实现了物质富裕与精神富足“比翼双飞”——邵家丘村是余姚“道德银行”的第一块“试验田”，村民不光日子越过越好，还可以“以德换金”，就是最好的证明。“道德何以能立村？黄宝康的“道德示范”可谓居功至伟。“喊破嗓子，不如做出样子”，要求别人和村民做到的，黄宝康不光自己首先做到了，还做得让大家心服口服：该出的钱、该让的利，他出了、让了；不该出的钱、不该让的利，他也出了、让了；该挨的骂、不该挨的气，他挨了、受了，不该挨的骂、不该挨的气，他也挨了、受了；该吃的苦、该担的责，他吃了、担了，不该吃的苦、不该担的责，他也吃了、担了。

德不孤，必有邻。黄宝康“以德服人”，又会干事、肯干事，村民就服气他、敬重他，心往一处想，劲往一处使，既富了“口袋”，又富了“脑袋”。黄宝康本来只想当一届村支书，却被村民一再挽留，连着当了四届。黄宝康的治村经，奥妙就在这里。当干部，让群众听自己、信自己、服自己，跟着自己干，说难也不难。关键就看，能不能像黄宝康那样，牢记宗旨，坚守本色，真正做到无私忘我，一心为民。这不光是黄宝康“道德示范”能够影响人、带动人的根源和力量所在，也是一个干部职业道德的最高境界。

王勇带队视察跨境电商产业时强调 推进“三位一体”建设 走出宁波特色发展路径

本报讯（记者黄合）昨日下午，市人大常委会主任王勇带队视察我市跨境电商电子商务产业发展情况，实地考察宁波保税物流园区，并听取了宁波跨境电商试点工作有关情况的汇报。王勇强调，要进一步为宁波跨境电商发展创造良好的环境，继续优化服务，强化人才支撑，进一步推进电商应用企业、电商平台和仓储物流中心“三位一体”跨境电商服务体系建设。据统计，今年前十个月，我市跨境电商进出口总额34.9亿元人民币，特别是进口业务保持了几何级增长态势，继5月份在全国率先实现销售额破10亿元大关后，9月和10月单月订单量又连破百万单，2015年已累计验放清单810.4万单，货值18.3亿元，为去年全年的4.9倍。据悉，自我市成为全国首批5个跨境贸易电子

商务试点城市以来，已有545家试点企业加入试点项目。在座谈会上，王勇充分肯定了我市跨境电商电子商务产业所取得的成绩。他说，我市跨境电商试点工作起步稳、措施实、亮点多、成效好，很多方面的工作走在了全国试点城市前列。王勇强调，要充分认识到发展跨境电商是新常态下加快宁波外贸经济调结构、促转型的重要抓手，利用好宁波得天独厚的港口资源优势、对外开放优势、先行先试的先发优势和良好的产业基础，积极构建国内外互通互联的贸易新格局。要先行先试，在学习借鉴其他城市成功做法的基础上，结合宁波城市特点做到“快、优、特”，努力走出一条具有宁波特色的跨境电商发展路径。市委常委、鄞州区委书记陈奕君，市人大常委会副主任施孝国，市人大常委会秘书长杨剑耀等参加视察。

2015中国食品博览会开幕 姜明出席

本报讯（记者张伟 通讯员曾凡松）今天，享有“中国食品行业第一展”的2015中国食品博览会在宁波国际会展中心拉开帷幕。中国商业联合会会长姜明出席开幕活动。中国食品博览会落户宁波已有11个年头。11年来，食博会的规模化、专业化、国际化、市场化水平不断提升，已发展成为中国食品行业规模最大、档次最高、人气最旺的展会之一。在昨天的活动中，姜明表示，中国商业联合会将与浙江省政府、宁波市政府资源共享，进一步扩大食博会的规模，提升食博会的档次，为我国食品行业发展、经济增长和民生改善作出努力。本届食博会从今天开始，到16日结束，共设9个展馆，展览展示面积7万平方米，国际标准展位3500个。通过精准招商，今年湖南、广

东、海南、宁夏等地均以特装形象亮相；欧尚、沃尔玛、武汉中百等国内外大型商业零售连锁企业，跨国零售集团和大型餐饮企业等将到会采购。据统计，本届食博会专业客商将达到3万人，专业采购商1.5万人。本届食博会组委会一共安排了8场洽谈推介活动，包括吉林大米宁波推介会、宁波“三品一标”农产品推介会、欧尚采购说明与招商洽谈会、全国大型零售连锁企业采购对接洽谈会、保税区进口食品暨中东欧国家商品采购会、吾玛牛奶招商洽谈会、沙贝城堡进口红酒战略合作洽谈会、中商“食会网”项目发布会等。此外还将举办宁波老字号展示展销、宁波饮食文化节暨老味道小吃展等活动，进一步激活食博会的人气与活力。市领导胡敦敏、王剑侯、蒋剑巍出席活动。

“夫妻银杏树”入选全国百棵人文古树



本报讯（通讯员徐华良 王礼中 记者徐欣）笔者昨天下午从奉化市农林局获悉，溪口雪窦寺千年“夫妻银杏树”近日被国家林业局评选为全国百棵人文古树，全省仅6棵古树榜上有名。银杏古树被誉为植物中的“活化石”，雪窦寺“夫妻银杏树”，一雌一雄，相依相偎，树龄1000余年，据传为五代时期禅宗大师延寿手植。深秋时节，“夫妻银杏树”满树金黄，果实累累，让中外游客叹为观止。为保护和抢救“夫妻银杏树”，1997年起，奉化市森林病虫害防治检疫站每年都会同雪窦寺采取抢救性保护措施，对雌性银杏树进行剖肚去腐，用硫磺合剂涂层消毒杀菌，并用表土培根保护，促进根系恢复生长。2011年，这棵雌性银杏树由于年迈，导致免疫力下降。雪窦寺方丈及时请森林病虫害专家现场会诊，开出防治“处方”，为银杏树打吊针输营养液，增强银杏树体质，使其延年益寿。同年9月，新华社以《千年银杏树“输液”强身》为题作了报道，全国多家主流媒体也相继刊发消息。【下转第4版②】



雪窦寺“夫妻银杏树”。

市县行政审批层级一体化改革将启动 县级可享与市级同等审批权

本报讯（记者殷聪）市级审批事项将全面下放县（市、区），未来可基本实现县级享有与市级同等的审批权。昨日，记者从有关会议上获悉，年底前我市将启动市县行政审批层级一体化改革，进一步减少审批层级，着力构建扁平化的审批体制。放权式改革是调动行政、市场主体积极性和创造性的重大举措。“行政审批层级的扁平化将实现在县级政府一个层面完成投资创业的所有审批事项，审批效率将大大提升，并从根本上解决审批中基层‘看得见，管不

了’，上级部门‘管得了，却看不见’的问题。”市审批办相关负责人说，把更多的管理权限赋予县（市、区）一级，将进一步扩大县（市、区）的自主权，增强县域经济社会发展活力。据悉，宁波市一级除保留跨行政区域、需要进行统筹的审批事项外，其余审批事项原则上将下放县（市、区）执行；国家、省赋予的省级行政审批权限，直接面向基层、最大面广的由县（市、区）管理更方便有效的，或者其他适宜县（市、区）实施的，也可请示上级部门同意后下放。

我市汽车保有量达179万辆

□平均不到6个人就有1辆私家车，每个工作日有1150辆上牌
□机动车总量增速逐年放缓，与公共交通发展相关

本报讯（记者陈飞）记者从市车辆管理所了解到，截至2015年10月底，我市机动车保有量达237万辆，其中汽车179万辆，9座以下私家车为141万辆。按2014年宁波市常住人口768万人计算，平均不到6个人就拥有1辆私家车。

据了解，今年前10月，我市汽车注册登记21万余辆，相当于平均每个工作日新登记上路1150辆汽车。与去年全年新注册汽车24.47万辆的数据相比，今年前10个月汽车注册量同比有3%左右的增幅。不过，交管人士指出，虽然汽车注册数量仍在增长，但全市机

动车总量的增长速度正在逐年减慢，反映出新注册车辆有不少是由两轮、三轮机动车或者老旧汽车置换而来，这也符合一个相对成熟稳定的汽车市场的特征。随着我市轨道交通网络的不断成形，公共自行车网点的增加，我市机动车总量的增长有可能继续放慢脚步。

交管部门的数据还显示，截至今年10月底，我市机动车驾驶人数量为263万名，其中汽车驾驶人251.7万人，按常住人口计算，平均每3个人中就有1个有驾照。驾照考试至今热度不减，今年前10个月新增汽车驾驶人22.7万名，每个工作日平均增加1120名。

今日推荐

代人销分 扣证半年罚2000元

第3版

12.9亿！ “双十一”宁波人真能花

第4版

身份证 将可异地换证补证挂失

第9版